



余錦漳
(行政類)

南師 60 級國師科畢業
國立高雄師範學院教育系畢業
國立高雄師範大學成人教育研究所碩士

曾任國小教師、兼任講師、科員、股長、專員、視察、
人事室主任、督學室主任
現任高雄市政府教育局第三科科长

南台灣國小教育的領航者

「教育是台灣的希望、是確保國家競爭力的基石」，這句箴言是余校友素來對教育工作所抱持的信念，也是他多年來無怨無悔奉獻教育的指導方針。

余校友於民國六十年母校國師科畢業，旋以優異的成績分發高雄市仁愛國小任教，服務期間仍時時不忘進修。民國六十七年復畢業於高雄師範學院教育系，同一年通過高等考試人事類科及格，將個人的生涯發展向前邁進一大步。自民國七十年起，余校友暫別教育職場，投入人事行政的行列。因一本對工作執著與負責積極的態度，很快的獲得長官賞識，從科員擢昇為股長、專員、視察等職。七十七年再調升為勞工局人事室主任、教育局人事室主任、督學室主任等職。由於國內自八〇年代以還，民間要求政府積極推動教改的呼聲風起雲湧。高雄市亦急需有深具教育熱誠與教育素養的專業人士，來引領國民教育的走向。余校友以其完備豐富的學經歷，立刻脫穎而出，自民國八十六年起，開始肩負起高雄市國民小學與學前幼教的發展重任。

為求突破過去國小教育的僵化與沉痾，余校友著手策動能結合教改理念又能適應教學現場的諸多改革措施。在短短四年中，便能在適切權衡「尊重傳統與開創永續未來」的目標下，繳出一張張既能掌握教育本質又能突顯高雄市教改成果的亮麗成績單。舉凡落實小班教學精神、鄉土教育與法治教育的推展、教訓輔三合一、社區總體營造，乃至九年一貫課程改革的推動等，樣樣均獲教育部評選為特優縣市。尤其在九年一貫課程的推展上，由於余校友的用心規劃推動，激勵教師專業不斷提升、教學活動創新有效，學校情境活潑多元、網路資源完善便捷、親師關係和諧互動、校園文化民主開放。高雄市呈現出前所未有的教育美景，天下雜誌特別喻其為「教育的春天自南方開始」，身為高雄市國小教育領航者的余校友，誠乃居功厥偉。

教育部更自今年起，特別委請余校友成立南區九縣市策略聯盟工作坊，欲借重其教育理念與實務兼備的豐富歷練，再結合由其主導開發成功的「思摩特教育社群網站」，以有效整合並激發南區九縣市國小教育團隊的智慧，繼續朝向教育改革的既定目標邁進。余校友對國民教育積極投入與犧牲奉獻的精神，確實